

# 党支部「三严三实」专题组织生活会在普通党员身份参加所举行

## 学校开展廉政“大约谈”，推动主体责任落实

本报讯（通讯员 刘克非）为推动各基层党组织党风廉政建设主体责任的落实，进一步增强领导干部的“一岗双责”意识，经学校党委批准，学校纪委组成三个工作组，自2015年11月上旬开始，在全校范围内开展了廉政谈话工作，分别约谈了42个单位的61名负责人，实现了廉政谈话的全覆盖，取得了良好效果。

### 聚焦责任，有的放矢

本次廉政“大约谈”的对象为各职能部门主要负责人，各系党总支书记、主任和附属单位主要负责人、纪委书记（纪检委员）。学校党委高度重视此次廉政谈话工作，党委书记郁章玉亲自听取汇报并提出具体意见，要求精心组织、扎实开展好谈话工作，将其作为传导压力、强化责任的有效手段，通过廉政约谈了解情况，发现问题，严明纪律，改进工作，进一步在全校营造风清气正、干事创业的良好氛围。

学校纪委多次召开会议研究约谈方案，明确约谈内容。为使约谈内容更有针对性，纪委梳理汇总了近三年的信访问题清单，并根据每个单位的实际情况分别准备了谈话提纲和谈话问题。

### 对照要求，直奔主题

坚持突出重点。谈话中，各单位负责人首先对照年初签订的党风廉政建设责任书，汇报本单位党风廉政建设工作情况。随

后，各单位重点围绕贯彻执行民主集中制和“三重一大”制度、加强作风建设、查找廉政风险点并制定防范措施等工作，举出具体事例加以说明。纪委负责人对谈话中发现的党风廉政建设薄弱环节，逐一提出整改意见或建议。

坚持压实责任。谈话中，从切实履行主体责任、严格遵守“六大纪律”和坚持依法依规办事等方面向谈话对象进一步明确了责任内容和纪律要求，向其传递中央保持正风肃纪高压态势，越往后执纪越严、处理越重的强烈信号。

坚持问题导向。针对信访中反映出的问题对部分单位负责人进行诫勉谈话，责成落实管党治党责任，积极改进工作，回应群众关切，防止小问题演变成大问题。

### 总结经验，形成常态

开展廉政约谈是学校加强党风廉政建设，强化领导干部责任意识和推动责任落实的重要抓手。下一步，学校纪委将总结本次廉政“大约谈”的工作经验，分析存在的不足，研究制定《济宁学院党员干部廉政谈话工作暂行办法》，持续推进廉政谈话工作常态化、制度化。通过经常性的廉政约谈，进一步把握运用好监督执纪问责的“四种形态”，对领导干部中出现的苗头性、倾向性问题做到早提醒、早纠正，切实把党的纪律和规矩挺在前面。

本报讯（通讯员 郝鹏）2015年12月28日，山东省精神文明建设委员会下发了《山东省精神文明建设委员会关于命名表彰2015年度省级文明村镇、文明单位、文明社区的决定》（鲁文明委〔2015〕19号），授予济宁学院等5351个复审合格单位2015年度省级文明单位称号，我校已连续7年获此殊荣，这是我校全体师生共同努力的结果。

2015年，我校全体师生在校党委、行政的正确指引和坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列

重要讲话精神，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，以开展“三严三实”专题教育和迎接教育部本科教学工作评估为契机，紧紧围绕学校中心工作，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，扎实推进群众性精神文明创建活动，努力提高师生员工道德素质和社会文明程度，各项工作取得了新进展、新突破，有力地促进了“文明山东”建设，为推动经济文化强省建设做出了新贡献。

望广大师生员工发扬成绩，再接再厉，

勇于开拓，不断创新，始终保持创建活动的生机和活力，为推进全省精神文明建设工作再立新功。各部门各单位要紧紧围绕中央和省委省政府的重大决策部署以及学校中心工作，认真学习借鉴先进经验，积极培育和践行社会主义核心价值观，扎实开展群众性精神文明创建活动，切实推动社会主义精神文明和物质文明全面发展，为促进我校全面深化改革、开创学校建设新局面而努力奋斗。

## 我校在省大中专学生暑期“三下乡”社会实践中获佳绩

本报讯（通讯员 王振平）近日，团省委下发《关于表彰“凯风山东”2015年山东省大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动先进集体和先进个人的通报》，对在2015年“三下乡”社会实践中表现突出、取得显著成绩的集体和个人进行了表彰。我校团委荣获2015年山东省大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动优秀组织单位；王琪等8名带队教师获得“优秀指导教师”荣誉称号；张龙等28名同学获得“优秀学生”荣誉称号；幼儿园教师师德现状与对策调查研究服务队等7支社会实践团队荣获“优秀服务队”荣誉称号。

2015年6月，团省委、省学联联合省委宣传部、省文明办、省委高校工委、省教育厅等单位下发《关于开展2015年山东省大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动的通知》。校团委积极响应团省委号召，以践行“八字真经”，投身“四个全面”为主题，重点组建了以学“习”宣讲、“四个全面”观察、大学生就业创业、教育关爱帮扶、“调研山东”社会调查、文化艺术服务、科技支农帮扶、美丽中国实践等为重点内容的30支校级重点服务团队，组织引导全校在校学生，结合学科特点和专业优势，广泛开展了丰富多彩的暑期文化、科技、卫生“三下乡”社会实践活动。

## 校园短波

本报讯 12月30日晚，由体育系团总支主办，系学生会承办的“2015年体育系元旦文艺联欢晚会”在体育馆举行。系党总支书记樊海涛，团总支书记翟兆峰出席了本次晚会，系辅导员及部分教师出席了此次晚会。

（通讯员：付东方）

本报讯 1月2日下午，由生命科学与工程系酒文化协会主办的蒸馏白酒活动在实验楼A108室举行，系教师代表及酒文化协会部分成员参加了本次活动。

（通讯员：张浩然）

本报讯 1月6日上午，由教育系主办的2016届毕业生专场招聘会在系大厅举行。系

党总支书记陈彦华，系主任李群，副主任张邦伟等出席了此次活动，各招聘单位及2016届全体毕业生参加了此次活动。

（通讯员：杨增美）

本报讯 为提高宿舍内务的整体水平及同学们的自我管理能力，1月8日下午，由中文系团总支主办，系学生会宿管部承办的中文系2015年“年度优秀宿舍表彰大会”在文科楼B201室举行。中文系党总支书记吕祥华，团总支书记孔国良出席了本次大会，系辅导员及部分学生代表参加了本次大会。

（通讯员：潘娇娇）

（上接一版〈学校党委理论学习中心组传达学习中央政治局专题民主生活会精神〉）

针对全省党委（党组）意识形态工作责任制座谈会会议精神的贯彻落实，郁章玉强调，要认真学习、深刻领会、深入落实，并就落实会议精神提出具体要求：一是要提高认识。历史和现实反复证明，能否做好意识形态工作，事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力。省委就全省高校党建和意识形态工作进行了全面部署，即将下文《山东省党委（党组）意识形态工作责任制实施细则》，要充分认识高校意识形态工作的极端重要性。二是要落实责任。意识形态关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全。各级党委（党总支、党支部）要切实负起政治责任和领导责任，把意识形态工作抓起来。要切实履行意识形态工作主体责任，增强责任意识，建立健全意识形态工作的工作机制。三是要管好阵地。加强意识形态工作是高校一项具有极端重要性和现实紧迫性的工作，是责无旁贷的政治责任和历史使命，应当理直气壮地守好土、站好岗、把好关，牢牢把握高校意识形态工作领导权，主动占领全媒体舆论阵地，发出好声音，传递正能量。三是要齐抓共管。抓意识形态工作不只是党委书记的事，也是党委每个人的事，是全校上下所有人的事。各部门、各单位要发挥各自职能和优势共同做好意识形态工作。学校将以此次学习贯彻会议精神为契机，研究制定我校贯彻落实意识形态工作责任制的实施方案，进一步加强意识形态工作的自觉性、主动性，把思想和行动统一到上级的要求上来，为创建高水平的本科院校提供强有力的思想政治保证，凝聚强大的精神力量！